EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.2  Calcular el pH de a) HBr 1,0 x10-3 M, b) KOH 1,0 x102 M.

Respuesta/  a) 3,00

b) 12,00
a)
[H*] = 1,0 x1073 mol/L
pH = —log[H*] = —log(1,0 x1073)
pH = 3,00
b)

[OH™] = 1,0 x1072 mol/L
[H*][OH™] = 1,01 x10~14
[H*] = 1,0 x10~*2 mol/L

pH = —log[H*] = —log(1,0 x10712)

pH = 12,00
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.3  Calcular el pH de HCIO4 5,0 x108 M. ; Qué fraccion del total de H* en esta disolucion

procede de la disociacion del agua?

pH =6,89 y la fraccion de H* que procede de la disociacion del agua es 0,61

Respuesta/
H,0 = H* + OH™ Ky = [H*][OH™] = 1,01 x1071*
H,0 = H* + OH™
Cninicia] - 5,0 x108 0
CNfinal -—- 5,0 x1078 + x X

Ky = [H*][OH™] = (5,0 1078 + x)(x) = 1,01 x10~1

x =7,9x107® mol/L = [H*]y,0

[H*]tota1 = 5,0 x1078 mol/L + 7,9 x1078 mol/L = 1,3 x10~7 mol/L
pH = —log[H*] = —log(1,3 x1077)
pH = 6,89

[H*]h,0 7,9 x107% mol/L

= — 1
[H*ltota 1,3x1077 mol/L 0.6
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.6  Hallar el pH y la fraccion de disociacion (o) de una disolucién 0,100 M de un acido
débil HA con K, = 1,00 x107.

Respuesta/  pH =3,002y a = 9,95 x1073 (0,995 %)

[H*][A7]
HA=H*+A" K, = ———=1,00x10"°
+ a [HA] X
HA = H* + A-
Cninicial 0,100 0 0
Cl’lﬁna] 0,100 - X X X

[H][AT] (&)
[HA] ~ 0,100 —x

K, = = 1,00 x1075

x =9,95x10"* mol/L = [H*]

pH = 3,002

_ X _9,95x10™* mol/L _ 9,95 x10™3 = 0,995 %
“TFT T ot00mol/ 7" o
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.7  BH*CIOy4 es la sal formada por la base B (Kb = 1,00 x10#) y el acido perclérico. Se
disocia en los iones BH*, que es un acido débil, y ClO4, que no es ni acido ni base. Hallar

el pH de un disolucion de BH*CIO4 0,100 M.

Respuesta/ 5,498

Ky, = 1,00 x10~*
K, * K, = Ky, = 1,01 x1074

K, = 1,01 x1071°

[H*][B]
BH* @ H*+B K, = =1,01x1071°
+ 2 = TBH] X

BH* = H* + B
Cninicial 0,100
Cnfinarl 0,100 - x X X

_HAB] D & _
Ka_ [BH+] _0,100_X—1,01X10 0

x = 3,18 x107% mol/L = [H*]

pH = 5,498
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.8  Hallar el pH y las concentraciones de trimetilamina, (CH3)sN, y trimetilamonio,
(CH3)3sNH*, en una disolucion de cloruro de trimetilamonio 0,060 M.

Respuesta/  pH =5,51, [(CH3)3N] = 3,1 x10® mol/L y [(CH3)3sNH*] = 0,060 mol/L

[H*][(CH3)3N]
+ + — — —-10
(CH3)3NH ~— H + (CH3)3N Ka [(CH3)3NH+] 1'58 X]_O
(CH3);NH* = H* + (CH3)3N
Chinicial 0,060 0 0
Cl’lﬁna] 0,060 - X X X

K. = [H*][(CH3)3N] (30

= = =1 1 -10
2 = T(CHy).NHT] ~ 0,060 —x _ °8x10

x = 3,1x107® mol/L = [H*] = [(CH3)3N]

pH = 5,51

[(CH3)3NH*] = F—x = 0,060 mol/L — 3,1 x107® mol/L = 0,060 mol/L
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.10  Demostrar que el acido débil HA estara disociado en 92 % cuando se disuelve en
agua si la concentracion formal es 1/10 de la Ka (F = Ka/10). Demostrar que la fraccion de
disociacion es del 27 % cuando F = 10K. ;A qué concentracion formal se disociara el acido

en un 99 %?

Respuesta/  F =0,0102Ka

[H][A]
HA=H*t+ A" K, =———
¥ "~ TTHA]
HA = H* + A-
Cninicial F 0 0
Cl’lﬁna] F-x X X

_[HTAT] (00X
@7 [HA]  F-—x

x? +K,x—FK, =0

para F = Ka/10

V35 -5
X = ———K, = 0,092K,

10
SX 2 92 = 92%
*TFT R 10 0
para F = 10K,
VAT -1
x = ——K, = 27K,
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

X207 m a7y
F 10K, °
para una disociacion del 99 %
x = 0,99F

_[HTI[AT] () (x) _ (0,99F)(0,99F)
Ka = [HA] ~ F-x  F—0,99F

F =0,0102K,

CREACION DEL DOCUMENTO: FEBRERO 2021
ULTIMA REVISION: AGOSTO 2021



EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.11  Una disolucién 0,0450 M de acido benzoico tiene un pH de 2,78. Calcular la pKa de
este acido.

Respuesta/ 4,17

[H*][CeHsCOz]
C¢HsCO,H = H* 4+ C,HSCO3 K, =
CoH<CO,H = HY + CoH<CO3
Cninicial 0,0450 0 0
Cl’lﬁna] 0,0450 - X X X

[H*][CeHsCOZ]  (0(X)
[CcHsCO,H] — 0,0450 —x

K, =

pH = 2,78

[H*] = 1,7 x1073 mol/L = x

0 (1,7x1073)?
70,0450 —x  0,0450 — 1,7 x10~3

=6,7x107°

pK, = 4,17
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.12 Una disolucion de HA 0,0450 M esta disociada en un 0,60 %. Calcular la pKa de este
acido.

Respuesta/ 5,80

[H*][A7]
HA=H*+ A" K, =———
* * = THA]
HA = H* + A-
Cninicial 0,0450 0 0
Cl’lﬁna] 0,0450 - X X X

K = [H][AT]  (0®)
27 [HA]  0,0450 —x

)

0,0450 mol/L = 100

=2,7x107* mol/L = x

®E (27x107%)?

= - = -6
"= 00450 —x _ 0,0450 — 2,7 x10+ _ 0 *10

pK, = 5,80
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.15 El cation Cr3+, asi como otros muchos metales con carga = 2, son acidos en virtud

de la reaccion de hidroélisis

Cr3* + H,0 = H* + Cr(OH)?* K,, = 107380
[Si la reaccion prosigue, se forma Cr(OH)2*, Cr(OH)s y Cr(OH)4]. Considerando sélo la
reaccion Kai, hallar el pH de una disolucion de perclorato de cromo (lll) 0,010 M. ;Qué

fraccion del cromo se encuentra en forma de Cr(OH)?*?

Respuesta/  pH =292y la fraccion del cromo que se encuentra como Cr(OH)?* es 0,12

[H*][Cr(OH)**]

- 2 — — 10-380
Cr3* + H,0 = H* + Cr(OH)?* Ka1 = (] =10"3
Cr +H,0 = HY +  Cr(oH)?*
Cninicia] 0,010 5 0 0
Cnfinal 0,010 - x -— X X

C[HYICOM?] | ()

K., = = = 10380
at [Cr3+] 0,010 — x

x = 1,2x107% mol/L = [H*] = [Cr(OH)?*]

pH = 2,92

[Cr(OH)**]  1,2x107° mol/L 012
F ~ 0,010 mol/L
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.16 A partir de la constante de disociacion del HNO3 a 25 °C que figura en el recuadro
10.1, hallar el porcentaje en que se encuentra disociada una disolucién de HNO3 0,100 M y
otra 1,00 M.

Respuesta/ 99,6 %y 96,5 %

[H*][NO3]
HNO-. =2 H* + NO> K,=——=126,8
3 + 3 a [HNOg]
HNO; = H* + NO3
Chjpicial F 0 0
Cnfinal F-x X X

K _ [HY]INO3] — (x)(%)
@7 [HNO3]  F-—-x

= 26,8

para F = 0,100 M

x = 0,0996 mol/L

X 0,0996 mol/L

=_-—-——— 0
o F~ 0,100 mol/L 0,996 = 99,6 %
para F = 1,00 M
x = 0,965 mol/L
x 0,965 mol/L
=== = 0,965 = 96,5 %

F 1,00 mol/L
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.18 Hallar el pH y la fraccion de asociacion (o) de una disolucion de base débil B 0,100
M de Kp = 1,00 x107.

Respuesta/  pH =10,994y a = 9,95 x1073 (0,995 %)

[OH-][BH*] .
B+ H,0 = OH™ + BH* Kp = T =1,00x10"
B + H,0 = OH™ + BH*
Cninicial 0,100 - 0 0
Cnﬁnal 0,100 - x - X X
OH~][BH* X) (X
N (L 1150 B IO TR

[B] 0,100 — x
x = 9,95 x10™* mol/L = [OH7]
pOH = 3,002 = pH = 10,994
X _9,95x107* mol/L

=== = -3 0
o T 0,100 mol/L, 9,95x107° = 0,995 %
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PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.19 Hallar el pH y la concentracion de trimetilamina y trimetilamonio de una disolucién
de trimetilamina 0,060 M.

Respuesta/  pH = 11,28, [(CH3)3N] = 0,058 mol/L y [(CH3)sNH*] = 1,9 x1073 mol/L

K, = 1,58 x10~10
K, *K, =K, = 1,01 x1071*

Ky = 6,39 x107°

_ [OH7][(CH3)3NH"]

N - + — — -5
(CH3)3N + H,0 = OH~™ +  (CH3)3NH?
Chinicial 0,060 - 0 0
Cnﬁnal 0,060 - X —— X X
OH™][(CH3);NH* x)(x
_[OHTICHYNT GO
[(CH3)3N] 0,060 —X

x = 1,9x1073 mol/L = [OH"] = [(CH3)sNH*]

pOH = 2,72,=> pH = 11,28

[(CH3)3N] = F —x = 0,060 mol/L — 1,9 x10~3 mol/L = 0,058 mol/L
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EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.20 Hallar el pH de una disolucién de NaCN 0,050 M.

Respuesta/ 10,95

K, = 6,2x1071°

K, * K, = K, = 1,01 x1074

Ky, =16 x107>
_ _ [OH™][HCN] _
CN™ + H,0 = OH™ + HCN Ky =—————=1,6x10 5
[CN~]
CN~™ + H,0 = OH™ + HCN
Cninicia] 0,050 o 0 0
Cnfinal 0,050 - x - X X
OH™|[HCN X)(x
g, ZOHIHON] (960 _ (o

[CN-] 0,050 —x
x =8,9x107* mol/L = [OH]

pOH = 3,05 = pH = 10,95
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PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.21 Calcular la fraccion de asociacion (o) de disoluciones de acetato sodico a) 0,100 M,
b) 0,0100 M y c) 1,00 x10"2 M.

Respuesta/  a) 7,60 x107 (7,60 x1073 %)
b) 2,40 x10 (0,0240 %)
¢) 5,74 x10°3 (0,574 %)
K, = 1,75 x10~°

K, *K, =K, = 1,01 x10™1*

Ky, = 5,77 x10~10

[OH™][HOAC]

- . Au- _ — -10
OAc™ + H,0 = OH™ + HOAc K, oA 5,77 x10
OAc™ + H,0 = OH™ + HOAc
Cninicial F - 0 0
Cnﬁnal F-x . X X
OH™||HOACc x) (X
_[OHTJ[HOA) _ (90 _

b [0ACT] F—x

a) F=0,100 M

x = 7,60 x107° mol/L

_X_760x10T0mol/L _ 1075 5 7,60 3107 %
*TFT T 0100mol/. K PUX 0

b) F = 0,0100 M
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x = 2,40 x107% mol /L

_ X _ 2,40 X10_6 mol/]-‘ =240 10—4 = 0,0240 0/
= FT T00t00moL X ' 0

c) F=1,00 x10"?> M (el pH de la disolucion es 7,000)

[OH™][HOAC]

OAc™ + H,0 = OH™ + HOAc Ky = [0AC] = 5,77 x10710
OAc~ + H,0 = OH- + HOAc
Cnjpcial 1,00 x10°12 1,00 x1077
Cnfinal 1,00 x10712 - x -— 1,00 x107 + x X
OH~][HOAc 1,00 x10~7 + x)(x
_[OH7][ 1 ( )[€9) — 577 x10-10

b7 [0Acc] T 1,00x10712—x

x = 5,74 x10715 mol/L

X 5,74x1071 mol/L
a===

= =574 x10~% = 0,574 ¢
F 1,00 x10~2 mol/L X %
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10.22  Parauna disolucioén 0,10 M de una base que tiene un pH 9,28, hallar la Ky de la base.

Respuesta/ 3,6 x107°

OH~][BH™
B+ H,0 = OH™ + BH* Kb=¢
[B]
B + H,0 = OH~™ + BH*
Chinicial 0,10 -
Cnfinal 0,10 - x -— X X

K _[OH7][BH'] (X
P B] T 0,10 —x

pH = 9,28

[H*] = 5,2 x107*° mol/L = [OH~] = 1,9 x1075 mol/L

. 0®  (1,9x107%)?
~0,10—-x 0,10 —1,9x10-5

K, =3,6x107°
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10.23 Hallar la Kb de una base sabiendo que una disolucién 0,10 M de la misma esta
hidrolizada en un 2,0 % (o = 0,020)

Respuesta/  4,1x107

OH~][BH™
B+ H,0 = OH~ + BH* Kb=¢
[B]
B + H,0 = OH™ + BH*
Cninicial 0,10 - 0 0
Cnﬁnal 0,10 - x - X X

K _[OH7][BH']  (®0)(®)
T [B] T 0,10—x

)

0,10 mol/L * 100

=2,0x1073 mol/L = x

. M®  (20x107%)?

= = = =5
010 —x 010 = 20x10-3 _ »1x10

Kp
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10.32  Se prepar6 un tampon disolviendo 0,100 moles de acido débil HA (Ka = 1,00 x10) y
0,050 moles de su base conjugada Na*A" en 1,00 L. Hallar el pH.

Respuesta/ 4,70

[H*][AT]
HA=Ht+ A" K, =————=1,00x10""°
+ a [HA] X

HA = H* + A~
Clinicial 0,100 0 0,050
Cnfinal 0,100 - x X 0,050 + x

H*][A~ x)(0,050 + x

N L G IOl ) 1004105

[HA] ~ 0,100—x
x = 2,0x107° mol/L = [H*]

pH = 4,70
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10.33  Escribir la ecuacion de Hendersson-Hasselbalch para una disolucion de acido
formico. Calcular el cociente [HCO2]/[HCO2H] a a) pH 3,000, b) 3,745 y c) 4,000.

Respuesta/  a) 0,180
b) 1,00
c) 1,80

[H*][HCO3]
oot - — — -4
HCORH = HY +HCO; Ky = === = 1,80 x10
H = pK, +1 HCO; ]
a) pH = 3,000
3,000 = 3,745 +1 [HCO; ]
SRR 8 THCO,H]
[HCOZ]
— =0,180
[HCO,H]
b) pH = 3,745
3,745 = 3,745 + 1 [HCO; ]
L= °8THCO,H]
HCO3
1HCO21 _ 4o
[HCO,H]
a) pH = 4,000
4,000 = 3,745 +1 [HCO; ]
SRR °8THCO,H]
HCO3
1HC0:1 _ g
[HCO,H]
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10.34 Dado que la pKp del ion nitrito es 10,85, hallar el cociente [HNO2]/[NOz] de una
disolucion de nitrito sodico a a) pH 2,00 y b) 10,00.

Respuesta/  a) 14
b) 1,4 x107

pKy, = 10,85 = pK, = 3,15

H*][NO;
HNO, = H* +NO; K, =%

[NOZ]
[HNO,]

pH = pK, + log

a) pH = 2,00

[NOz ]
[HNO]

2,00 = 3,15 + log

[HNO,] _
[NO;] —

b) pH = 10,00

[NO3]

10,00 = 3,15 + log [HNO, ]
2

[HNO,]
— = 1,4x1077
[NO3]
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10.36  ;Cuantos mL de HNOs3 0,246 M se tienen que anadir a 213 mL de etilamina 0,00666
M para ajustar el pH a 10,520?

Respuesta/ 3,27 mL de HNO3 0,246 mol/L

[H*][C,HsNH, ] _
CszNH; = H+ + C2H5NH2 Ka = [CZHZNH;] = 2,31 x10 11
0,00666 mmol C,Hs;NH,
213 mL * = 1,42 mmol C,HsNH,
mL
Si tenemos "x" mmol de HNO;
C,HsNH, + H* - C,H,NHF

mmol;picial 1,42 X -

mmolgipna 1,42 - x - X
[C2HsNH,]
H = pK, + log————
PR P TR e N

1,42 — x
10,520 = 10,636 + logT

x = 0,804 mmol HNO3

0,804 mmol HNO;
0,246 mmol HNO5;/mL

= 3,27 mL
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10.38 Calcular el pH de una disoluciéon preparada mezclando 0,0800 moles de acido
cloroacético y 0,0400 moles de cloroacetato sédico en 1,00 L de agua.

a) Primero, hacer los calculos suponiendo que las concentraciones de HA y A™ son
iguales a sus concentraciones formales.

b) Luego hacer los calculos usando los valores reales de [HA] y [A] que hay en la
disolucion.

c) Hallar el pH de una disolucién preparada disolviendo los compuestos siguientes
en un vaso, y llevando a un volumen final de 1,00 L: 0,180 moles de CICH,COOH, 0,020
moles de cloroacetato s6dico, 0,080 moles de HNO3 y 0,080 moles de Ca(OH)2. Suponer que
el Ca(OH) esta completamente disociado.

Respuesta/  a) 2,565

b) 2,606
c) 2,879
CICH,COOH = H* + CICH,C00~ K, = LI JCICHC00T] ) o 53
2 < 2 a = T[acHcoon] . 0k
a)
b ok Log LCICH2C007]
PH = PRa T 198 1CICH, COOH]
H=2,866+1 00400 _ 2,565
pHs 4 ©°860,0800
b)
CICH,COOH = H* +  CICH,C00"
Chipicial 0,0800 0 0,0400
Chfipal 0,0800 - x X 0,0400 + X
H*][CICH,C00™]  (x)(0,0400 + x
_ [HIICICH,C007] _ (¢ ) 1364100

" [CICH,COOH] ~  0,0800—x
x = 2,48x1073 mol/L = [H*]

pH = 2,606
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<)
mmolinicial 0,080 0,160 - -
mmolg, a1 0,080 0,080
CICH,COOH + OH~™ —  CICH,CO00~™ + H,0
mmol;p;cial 0,180 0,080 0,020
mmolg 0,100 0,100
CICH,COOH = H* +  CICH,C00~
Cninicia] 0,100 0 0,100
Cnfinal 0,100 - x X 0,100 + x
H*][A™ x)(0,100 + x
B s B0 ) 1 360102

[HA] 0,100 — x
x =1,32x1073 mol/L = [H*]

pH = 2,879

CREACION DEL DOCUMENTO: FEBRERO 2021
ULTIMA REVISION: AGOSTO 2021



EJERCICIOS RESUELTOS DEL LIBRO: ANALISIS QUIMICO CUANTITATIVO (HARRIS 2016)
PROF JORGE CAMPOS, FACULTAD DE FARMACIA, UCR

10.39 Calcular cuantos mL de KOH 0,626 M se deben anadir a 5,00 g de HEPES (tabla
10.2) para dar un pH de 7,40.

Respuesta/ 14 mL de KOH 0,626 mol/L

Representamos HEPES como BH™

_ [H*][B]

BH* = H*+B K, = = 2,8x108
+ a (BH] 8 x10
5,00 g HEPES « —000 MMOLHEPES | & mmol HEPES
B3 =
s 238,30 g HEPES Sl

Si tenemos "x" mmol de KOH

BH* + OH™ — B + H,0
mmol;picial 21,0 X -—- -—-
mmolgpa 21,0 - x - X -

H=pK, +1o ﬂ
p p a g [BH+]

X
7,40 = 7,56 + 10gm

x = 8,6 mmol KOH

8,6 mmol KOH
0,626 mmol KOH/mL

=14 mL
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10.40 Hallar las concentraciones de HA y A™ de una disolucién preparada mezclando
0,00200 moles de acido acético y 0,00400 moles de acetato sédico en 1,00 L de agua.

Respuesta/  [HOAc] = 0,00199 mol/L y [OAc’] = 0,00401 mol/L

HOAc = H* + OAc~ K, = m =1,75x107°
o 2 [HOAC] ’
HOAc = H* + OAc™
Clinicial 0,00200 0 0,00400
Cnfinal 0,00200 - x X 0,00400 + x
H*][0OAc™ x)(0,00400 + x
_ [HY[0ACT] _ (9( ) 175 105

@7 [HOAc] ~  0,00200 —x

x = 8,69 x107° mol/L

[HOAc] = 0,00200 —x = 0,00199 mol/L

[0OAc™] = 0,00400 — x = 0,00401 mol/L
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10.41  Calcular el pH de una disolucion preparada mezclando 0,0100 moles de B (Kb =
0,010) con 0,0200 moles de BH*Br, y diluyendo a 1,00 L. a) Primero, calcular el pH
suponiendo que [B] es igual a 0,0100 M y [BH*] = 0,0200 M. b) Luego, calcular el pH sin
hacer dicha suposicién.

Respuesta/  a) 11,70

b) 11,48
a)
Kp = 0,010 = K, = 1,0 x10~12
[H*][B]
+ oyt - = -12
BH* = H* + B K, T 1,0 x10
pH = pK, + logﬂ
? [BH*]
H=12,00+1 0,0100°_ 11,70
pH =14 °80.0200
b)
_ [OHT][BH*]
B+ H,0 = OH™ + BH* Kb=T=0,010
B + H,0 = OH~™ + BH*
Chinicial 0,0100 0 0,0200
Cnfinar 0,0100 - x -—- X 0,0200 + x
OH~][BH* x)(0,0200 + x
_[OH7][BH'] — (x)( )=0’010

b B ~0,0100 —x
x = 3,0 x1073 mol/L = [OH™]

pOH = 2,52 = pH = 11,48
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